
LE FUTUR ANTÉRIEUR DE L’INDICATIF 
Les 3 groupes 

 
 
1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au futur antérieur de l’indicatif.               

INFINITIF 1ère P.S. 3ème P.S. 3ème P.P. 

faire    

bâtir    

entrer    

calculer    

servir    

croire    

tenir    

2) Entoure les verbes conjugués au futur antérieur de l’indicatif.                                           

3) Conjugue les verbes entre parenthèses au futur antérieur de l’indicatif. 
 
* Quand tu (finir) .............................................. tes devoirs, tu pourras aller au basket. 

* Les fleurs s’ouvriront de nouveau dès que la chaleur (revenir) ........................................... 

* Le médecin rédigera l’ordonnance lorsqu’il (examiner) ............................................ son patient. 

* Quand les oiseaux migrateurs (repartir) ............................................, ce sera l’annonce de l’hiver.  

* J’expédierai votre colis aussitôt que vous l’(ficeler) .................................................. 

 
4) Mots croisés au futur antérieur de l’indicatif (ne mets pas les pronoms personnels sujets). 
 
 

1 gg    tomber, 1ère P.S. 

2 gg    quitter, 3ème P.P. 

3 gg    lire, 1ère P.P. 

4 ii     aller, 3ème P.S. 

5 ii     dire, 3ème P.S. 

6 ii     croire, 2ème P.P. 

    4  ii                       6ii   

        5 ii                     

1gg                             

                            

  2gg                          

                            

                            

                            

          3gg                  

tu auras vu  j’ai dormi elles ont caché nous aurons pris j’avais obtenu 

nous avons dit ils auront donné j’aurai décidé tu auras dormi ils dîneront 

elle sait tu commenceras  vous aviez caché elle dessinera il aura franchi 

vous serez venus  nous entendions  il saisit vous écrivîtes  je criais 



LE FUTUR ANTÉRIEUR DE L’INDICATIF 
Les 3 groupes 

SOLUTION 
 
1) Remplis le tableau suivant en conjuguant les verbes au futur antérieur de l’indicatif.               

INFINITIF 1ère P.S. 3ème P.S. 3ème P.P. 

faire aurai fait aura fait auront fait 

bâtir aurai bâti aura bâti auront bâti 

entrer serai entré(e) sera entré(e) seront entré(e)s 

calculer aurai calculé aura calculé auront calculé 

servir aurai servi aura servi auront servi 

croire aurai cru aura cru auront cru 

tenir aurai tenu aura tenu auront tenu 

2) Entoure les verbes conjugués au futur antérieur de l’indicatif.                                           

3) Conjugue les verbes entre parenthèses au futur antérieur de l’indicatif. 
 
* Quand tu auras fini tes devoirs, tu pourras aller au basket. 

* Les fleurs s’ouvriront de nouveau dès que la chaleur sera revenue. 

* Le médecin rédigera l’ordonnance lorsqu’il aura examiné  son patient. 

* Quand les oiseaux migrateurs seront repartis, ce sera l’annonce de l’hiver.  

* J’expédierai votre colis aussitôt que vous l’aurez ficelé. 

 
4) Mots croisés au futur antérieur de l’indicatif (ne mets pas les pronoms personnels sujets). 
 
 

1 gg    tomber, 1ère P.S. 

2 gg    quitter, 3ème P.P. 

3 gg    lire, 1ère P.P. 

4 ii     aller, 3ème P.S. 

5 ii     dire, 3ème P.S. 

6 ii     croire, 2ème P.P. 

    4  ii                       6ii   

    S   5 ii                   A   

1gg   S   E R A I T O M B E   U 
    R  U         R 

  2gg  A U R O N T Q U I T T E 

    A  A         Z 

    L  D         C 

    L  I         R 

    E  T 3gg  A U R O N S L U 

tu auras vu j’ai dormi elles ont caché nous aurons pris j’avais obtenu 

nous avons dit ils auront donné  j’aurai décidé tu auras dormi ils dîneront 

elle sait tu commenceras  vous aviez caché elle dessinera il aura franchi 

vous serez venus nous entendions  il saisit vous écrivîtes  je criais 



LE FUTUR ANTÉRIEUR DE L’INDICATIF 
 

 
Quand deux actions se passent dans le futur l'une après l'autre, on utilise le futur antérieur pour la 
première action (antérieur veut dire avant), et le futur simple pour la deuxième action. 
 
Exemples : 
  
Quand nous aurons acheté (action 1) nos billets, nous partirons (action 2) en vacances. 
                    futur antérieur                                            futur simple 
 
Quand l'inspecteur sera arrivé (action 1), il posera (action 2) des questions à la famille de la victime. 
                             futur antérieur             futur simple 
 
Le futur antérieur est un temps composé. Il se forme avec le futur simple de l'auxiliaire être ou avoir + 
participe passé du verbe. Il faut donc respecter les accords selon les auxiliaires. 
 
Exemples : 
 
Demain matin, quand tu te réveilleras, la lune sera partie. (accord avec auxiliaire être) 
 
Aussitôt que les douze coups de minuit auront retenti, nous serons en vacances ! (pas d’accord 
avec auxiliaire avoir) 


